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INTRODUCERE 

1. Justificarea alegerii temei de doctorat 

Alegerea temei de doctorat Investigarea Criminalistică a Omorurilor în Serie este 

fundamentată pe necesitatea abordării unui fenomen criminal extrem de complex și devastator, 

care prezintă provocări semnificative pentru sistemele de justiție penală și comunitatea 

criminalistică. Această temă nu este doar de o importanță academică, ci și de o relevanță 

practică semnificativă, având potențialul de a contribui la îmbunătățirea metodelor de 

investigare și prevenire a omorurilor în serie. 

 

a) Relevanța socială și penală 

Omorurile în serie reprezintă una dintre cele mai grave forme de criminalitate, cu 

impact profund asupra societății. Aceste infracțiuni provoacă o teamă generalizată în rândul 

populației, destabilizează comunități și pun presiune pe resursele și capacitățile forțelor de 

ordine. Studierea și înțelegerea acestui fenomen sunt esențiale pentru dezvoltarea unor strategii 

eficiente de prevenire și combatere. 

De asemenea, omorurile în serie sunt caracterizate printr-o complexitate deosebită, 

datorită naturii lor repetitive și a modurilor diverse și adesea sofisticate de operare ale 

criminalilor. Investigarea acestor infracțiuni necesită nu doar cunoștințe juridice și 

criminalistice, ci și o înțelegere profundă a psihologiei și comportamentului uman. 

 

b) Lacune în Literatura de Specialitate 

Deși există o vastă literatură privind criminalitatea și investigarea infracțiunilor, 

cercetările specifice asupra omorurilor în serie și asupra metodelor de investigare eficientă a 

acestora sunt relativ limitate. Multe studii se concentrează pe aspectele psihologice ale 

criminalilor în serie, dar mai puține abordează detaliile practice ale investigării acestor 

infracțiuni. Această teză își propune să umple acest gol, oferind o analiză detaliată și integrată 

a metodelor de investigare, de la colectarea probelor la profilarea criminalilor și utilizarea 

tehnologiilor avansate. 

 

c) Evoluția tehnologică și necesitatea adaptării 

Progresele tehnologice rapide din ultimele decenii au transformat în mod fundamental 

domeniul criminalisticii. Noile tehnologii, cum ar fi analiza ADN, imagistica criminalistică și 

tehnicile de interogare avansate, oferă oportunități fără precedent pentru investigarea 



omorurilor în serie. Totuși, pentru a valorifica pe deplin aceste tehnologii, este esențial să existe 

o înțelegere clară a modului în care pot fi integrate în procesele investigative tradiționale. 

Alegerea acestei teme de doctorat este justificată și de necesitatea de a dezvolta 

metodologii și proceduri care să țină pasul cu evoluțiile tehnologice, asigurând astfel că 

investigațiile criminalistice sunt cât mai eficiente și precise posibil. 

 

d) Importanța abordării multidisciplinare 

Investigarea omorurilor în serie nu poate fi eficientă fără o abordare multidisciplinară. 

Aceasta implică integrarea cunoștințelor din diverse domenii, cum ar fi criminalistica, dreptul 

penal, psihologia, sociologia și tehnologia. O astfel de abordare permite o înțelegere mai 

profundă a motivațiilor și comportamentelor criminalilor, precum și dezvoltarea unor strategii 

mai eficiente de investigare și prevenire.  

 

e) Contribuții Potențiale la Practica și Politica Criminalistică 

Studiul propus are potențialul de a aduce contribuții semnificative atât la nivel teoretic, 

cât și practic. La nivel teoretic, acesta va contribui la dezvoltarea cunoștințelor și înțelegerii 

fenomenului omorurilor în serie, oferind un cadru conceptual și metodologic pentru 

investigarea acestor infracțiuni. La nivel practic, rezultatele cercetării vor putea fi utilizate 

pentru a îmbunătăți procedurile și strategiile de investigare, având un impact direct asupra 

eficienței forțelor de ordine și a securității publice. 

 

f) Interes personal și profesional 

Alegerea acestei teme este, de asemenea, motivată de un interes personal și profesional 

profund pentru domeniul criminalisticii și investigarea infracțiunilor grave. Experiențele 

anterioare în domeniu și pasiunea pentru înțelegerea comportamentului criminalilor au condus 

la alegerea acestei teme ca subiect de cercetare doctorală. 

 

2. Problematica Supusă Cercetării 

Investigarea omorurilor în serie prezintă multiple provocări și dificultăți care necesită 

o abordare complexă și multidisciplinară. Omorurile în serie sunt caracterizate printr-o serie de 

factori comuni, cum ar fi modul de operare, semnătura criminală și alegerea victimelor, aspecte 

care complică semnificativ procesul de investigare. Complexitatea psihologică și 

comportamentală a criminalilor în serie, care adesea prezintă trăsături psihopatologice 



distincte, cum ar fi narcisismul și lipsa empatiei, face necesară utilizarea profilării psihologice 

și comportamentale pentru identificarea și capturarea acestora. 

Colectarea și analiza probelor în cazurile de omor în serie sunt dificile datorită 

complexității și dispersării geografice a scenelor crimei. Tehnologiile moderne, cum ar fi 

analiza ADN și imagistica criminalistică, au revoluționat investigarea acestor crime, dar 

implementarea lor eficientă necesită resurse financiare adecvate și formare continuă pentru 

personalul implicat. Abordarea multidisciplinară, integrând cunoștințe din criminalistică, drept 

penal, psihologie, sociologie și tehnologie, este esențială pentru a înțelege și aborda fenomenul 

omorurilor în serie în mod eficient. 

De asemenea, investigarea omorurilor în serie ridică provocări juridice și etice, 

necesitând respectarea drepturilor fundamentale ale persoanelor implicate și gestionarea 

adecvată a confidențialității și protecției datelor. Legislația trebuie să fie adaptabilă pentru a 

permite utilizarea noilor tehnologii, asigurând în același timp respectarea drepturilor omului.  

 

3. Tipul de cercetare 

Tipul de cercetare abordat în această lucrare este de natură exploratorie și aplicativă, 

integrând metode calitative și cantitative pentru a analiza complexitatea omorurilor în serie și 

pentru a dezvolta metodologii inovatoare de investigare. 

4. Scopurile Cercetării 

a) Dezvoltarea unei înțelegeri aprofundate și integrate a omorurilor în serie - implică o 

analiză detaliată a modurilor de operare, a semnăturii criminale și a tiparelor comportamentale 

ale criminalilor în serie. Scopul este de a crea un cadru teoretic solid care să explice motivele 

și mecanismele din spatele acestor infracțiuni, permițând astfel investigatoriilor să anticipeze 

și să prevină viitoare acte criminale. 

b) Îmbunătățirea metodelor de investigare criminalistică - cercetarea își propune să 

identifice lacunele și deficiențele actualelor metode de investigare și să propună noi tehnici și 

proceduri care să sporească eficiența și precizia investigațiilor. Acest scop include dezvoltarea 

de protocoale standardizate pentru colectarea și analizarea probelor la locul crimei. 

c) Analiza caracteristicilor psihologice și comportamentale ale criminalilor în serie - unul 

dintre obiective este să efectueze studii detaliate asupra psihologiei criminalilor în serie, 

identificând trăsături comune și tipologii comportamentale. Aceste informații sunt esențiale 

pentru dezvoltarea profilului psihologic, care poate ghida eforturile de investigare și poate 

facilita capturarea criminalilor. 



d) Evaluarea și integrarea noilor tehnologii în procesul de investigare - cercetarea vizează 

examinarea tehnologiilor avansate, cum ar fi analiza ADN, imagistica criminalistică, pentru a 

determina modul în care acestea pot fi implementate eficient în investigarea omorurilor în serie. 

Se dorește dezvoltarea unor metode care să permită utilizarea acestor tehnologii pentru a obține 

probe mai precise și mai concludente. 

e) Propunerea de modificări legislative și procedurale -un obiectiv esențial este formularea 

de recomandări pentru actualizarea cadrului legislativ și procedural, astfel încât să permită 

utilizarea flexibilă și eficientă a noilor tehnologii în investigații. Aceste modificări ar trebui să 

asigure și protejarea drepturilor fundamentale ale persoanelor implicate, inclusiv 

confidențialitatea și protecția datelor. 

f) Promovarea unei abordări multidisciplinare în investigarea omorurilor în serie -

cercetarea susține necesitatea integrării cunoștințelor din diverse domenii – criminalistica, 

psihologia, sociologia și dreptul penal – pentru a dezvolta strategii de investigare și prevenire 

mai eficiente. Abordarea multidisciplinară permite o înțelegere holistică a fenomenului și 

dezvoltarea unor soluții comprehensive. 

g) Contribuția la formarea continuă a practicienilor din domeniul criminalisticii și al 

justiției penale - scopul este de a oferi practicienilor instrumentele și cunoștințele necesare 

pentru a face față provocărilor complexe prezentate de omorurile în serie. Aceasta include 

organizarea de cursuri de formare, workshop-uri și seminarii care să acopere cele mai noi 

descoperiri și tehnici în domeniu, asigurându-se astfel că profesioniștii sunt mereu la curent cu 

cele mai recente evoluții. 

 

5. Obiective generale 

1) Analiza profundă a fenomenului omorurilor în serie - acest obiectiv urmărește să 

identifice și să explice caracteristicile distinctive și tiparele comportamentale specifice 

criminalilor în serie, precum și motivațiile și mecanismele psihologice care stau la baza acestor 

infracțiuni. Cercetarea își propune să ofere o înțelegere detaliată și cuprinzătoare a acestui 

fenomen complex pentru a îmbunătăți strategiile de investigare și prevenire. 

2) Dezvoltarea și perfecționarea metodologiilor de investigare -un alt obiectiv major este 

să propună și să valideze noi metode și tehnici de investigare a omorurilor în serie, bazate pe 

tehnici criminalistice avansate și utilizarea tehnologiilor moderne. Acest obiectiv include 

crearea de proceduri standardizate pentru colectarea și analizarea probelor, precum și 

implementarea profilării criminalistice și a analizei comportamentale. 



3) Promovarea unei abordări multidisciplinare - cercetarea își propune să integreze 

cunoștințe din diverse domenii, inclusiv criminalistica, psihologia, sociologia și tehnologia, 

pentru a dezvolta o abordare holistică și eficientă în investigarea omorurilor în serie. Scopul 

este de a facilita colaborarea interdisciplinară și de a utiliza expertiza diversificată pentru a 

îmbunătăți acuratețea și eficiența investigațiilor. 

4) Îmbunătățirea cooperării internaționale și actualizarea cadrului legislativ- un obiectiv 

important este să consolideze colaborarea între agențiile de aplicare a legii la nivel internațional 

și să propună modificări legislative care să permită utilizarea eficientă a noilor tehnologii în 

investigații. Aceasta include dezvoltarea de parteneriate internaționale și actualizarea legislației 

pentru a asigura protecția drepturilor fundamentale și a eficientiza investigarea omorurilor în 

serie. 

 

6. Obiective specifice 

1) Identificarea caracteristicilor comune și a tiparelor comportamentale ale criminalilor în 

serie- prin analiza detaliată a cazurilor de omoruri în serie, cercetarea va identifica trăsături 

comune și tipare comportamentale specifice, contribuind astfel la dezvoltarea profilurilor 

psihologice precise. 

2) Evaluarea eficienței tehnicilor moderne de investigare- cercetarea va evalua utilizarea 

tehnicilor moderne precum analiza ADN-ului, imagistica criminalistică și reconstrucția facială, 

determinând impactul acestora asupra succesului investigațiilor și propunând îmbunătățiri. 

3) Propunerea de strategii noi pentru colectarea și analizarea probelor- se vor dezvolta și 

valida proceduri noi și eficiente pentru colectarea și analizarea probelor la locul crimei, 

asigurând integritatea și acuratețea acestora. 

4) Dezvoltarea unui cadru metodologic integrat -cercetarea va propune un cadru 

metodologic care să integreze diversele aspecte ale investigării omorurilor în serie, inclusiv 

profilarea criminalistică, analiza comportamentală și utilizarea tehnologiilor avansate. 

5) Analiza comparativă a reglementărilor legale - studiul va compara diferite reglementări 

legale internaționale și va propune modificări legislative care să faciliteze cooperarea 

internațională și utilizarea tehnologiilor moderne în investigații. 

6) Formarea și educarea continuă a practicienilor- cercetarea va sublinia importanța 

formării continue a practicienilor din domeniul criminalisticii și al justiției penale, propunând 

programe de formare și educație care să includă cele mai noi tehnici și cunoștințe în 

investigarea omorurilor în serie. 



Aceste obiective specifice vizează să aducă o contribuție semnificativă atât la nivel teoretic, 

cât și practic, în domeniul investigării omorurilor în serie, având ca scop final îmbunătățirea 

siguranței publice și a eficienței sistemului de justiție penală. 

7) Stadiul actual al cunoașterii 

Studiul omorurilor în serie este un domeniu care a evoluat semnificativ în ultimele 

decenii, integrând perspective din criminalistică, psihologie, sociologie și genetică. Literatura 

de specialitate, în special cea din străinătate, reflectă progresele realizate în înțelegerea și 

investigarea acestor crime complexe. 

În literatura internațională, profilarea criminalistică, dezvoltată de FBI și adoptată pe 

scară largă, este esențială pentru înțelegerea comportamentului criminalilor în serie. Lucrările 

lui Robert Ressler și John Douglas, pionieri ai profilării criminalistice, au stabilit fundamentele 

pentru identificarea trăsăturilor comune ale criminalilor în serie, cum ar fi narcisismul, lipsa 

empatiei și comportamentul compulsiv. În context internațional, tehnologii precum NGS 

(Next-Generation Sequencing) și CRISPR-Cas9 au revoluționat analiza genetică, permițând 

detectarea detaliată a secvențelor ADN din probe minime sau degradate. Și în România, de-a 

lungul anilor s-au făcut făcut pași, e drept, timizi, în ceea ce privește profilarea criminală. În 

ceea ce privește metodologia de investigare criminalistică a omorurilor în serie, din 

cunoștințele noastre, nu există lucrări specifice pe această temă. 

8) Actualitatea și importanța 

Investigarea criminalistică a omorurilor în serie reprezintă un domeniu de interes 

continuu și urgent, atât pe plan național, cât și internațional. În ultimii ani, creșterea accesului 

la informații și tehnologii a făcut ca metodele de investigare să evolueze rapid, necesitatea 

adaptării acestor metode la noile provocări și tehnici fiind evidentă. 

Omorurile în serie continuă să fie un fenomen criminal semnificativ, având un impact 

devastator asupra comunităților și sistemelor de justiție penală. Apariția unor noi cazuri și 

reexaminarea celor nerezolvate subliniază importanța dezvoltării continue a metodologiilor și 

instrumentelor investigative. 

În România, ca și în alte țări, criminalitatea în serie a beneficiat de o atenție sporită din 

partea autorităților, mass-media și publicului larg. Analizarea și investigarea acestui tip de 

infracțiuni sunt esențiale pentru a îmbunătăți ratele de rezolvare a cazurilor, pentru a oferi 

răspunsuri familiilor victimelor și pentru a preveni viitoare acte criminale. 

Importanța temei investigării criminalistice a omorurilor în serie derivă din mai multe 

aspecte fundamentale: 



1. Securitatea Publică și Justiția Penală: 

o Investigarea eficientă a omorurilor în serie este crucială pentru asigurarea 

securității publice. Fiecare criminal în serie identificat și condamnat înseamnă mai puține 

victime potențiale. Implementarea unor metode avansate de investigare poate preveni 

reofensarea și poate contribui la capturarea mai rapidă a suspecților. 

2. Evoluția Metodelor Investigative: 

o Tehnologiile moderne, cum ar fi analiza ADN, reconstrucția facială, imagistica 

avansată și tehnicile de profilare comportamentală, au transformat modul în care sunt abordate 

investigațiile criminalistice. Investigarea omorurilor în serie necesită utilizarea acestor 

tehnologii pentru a obține rezultate precise și concludente. 

3. Dimensiunea Psihologică și Socială: 

o Omorurile în serie sunt adesea asociate cu trăsături psihopatologice complexe. 

Înțelegerea acestor trăsături prin profilare psihologică și comportamentală este esențială pentru 

dezvoltarea unor strategii eficiente de investigare și prevenire. Aceste cunoștințe contribuie la 

crearea unor profiluri detaliate ale criminalilor, facilitând capturarea și reducând riscul de 

recidivă. 

4. Colaborarea Internațională: 

o Criminalitatea în serie nu cunoaște granițe. Cooperarea internațională între 

agențiile de aplicare a legii este esențială pentru investigarea cazurilor care implică multiple 

jurisdicții. Schimbul de informații și bune practici, precum și utilizarea bazelor de date 

internaționale, pot accelera procesul de identificare și capturare a criminalilor în serie. 

5. Impactul asupra Politicilor Publice și Legislative: 

o Cercetările în domeniul omorurilor în serie pot influența direct politicile publice 

și cadrul legislativ. Identificarea lacunelor legislative și propunerea de modificări pentru a 

permite utilizarea tehnologiilor avansate în investigații sunt esențiale pentru adaptarea 

sistemului de justiție la noile provocări. 

6. Educație și Formare Profesională: 

o Investigațiile criminalistice ale omorurilor în serie necesită specialiști bine 

pregătiți. Promovarea formării continue și a educației în domeniul criminalisticii asigură că 

profesioniștii sunt la curent cu cele mai recente descoperiri și tehnici, crescând astfel eficiența 

investigațiilor. 

 



9) Noutatea și originalitatea 

Teza de doctorat intitulată Investigarea criminalistică a omorurilor în serie aduce o 

serie de contribuții originale și inovatoare în domeniul investigării criminalistice. Aceste 

contribuții sunt fundamentate pe o analiză detaliată și integrată a metodelor de investigare, a 

caracteristicilor criminalilor în serie și a utilizării tehnologiilor moderne. Noutatea și 

originalitatea tezei se manifestă prin următoarele aspecte esențiale: 

 

1. Integrarea tehnologiilor moderne în investigarea omorurilor în serie 

Teza explorează și propune utilizarea avansată a tehnologiilor moderne în investigarea 

omorurilor în serie, cum ar fi analiza ADN, imagistica criminalistică și reconstrucția facială. 

Aceste tehnologii sunt analizate în detaliu, iar teza oferă metodologii specifice pentru 

implementarea lor în procesele investigative, demonstrând eficiența și precizia acestora în 

identificarea suspecților și colectarea probelor. 

 

2. Dezvoltarea unor metodologii noi de profilare criminalistică 

O contribuție originală semnificativă este dezvoltarea unor metodologii noi de profilare 

criminalistică, bazate pe analiza comportamentală și psihologică a criminalilor în serie. Teza 

propune modele de profilare care integrează date psihologice, sociale și tehnologice, oferind 

astfel o imagine mai completă și precisă a modului de operare și a trăsăturilor specifice 

criminalilor în serie. 

 

3. Analiza multidisciplinară a cazurilor de omor în serie din românia 

Teza include o analiză detaliată a cazurilor de omor în serie din România, oferind o 

perspectivă unică asupra caracteristicilor și tiparelor comportamentale ale criminalilor 

autohtoni. Acest studiu este original prin abordarea sa comprehensivă, care integrează date din 

diverse discipline și subliniază influențele contextului cultural și social asupra 

comportamentului criminal. 

 

4. Propunerea de modificări legislative și procedurale 

Un aspect inovator al tezei este propunerea de modificări legislative și procedurale care 

să faciliteze utilizarea eficientă a noilor tehnologii în investigații. Aceste propuneri sunt 

fundamentate pe o analiză critică a cadrului legislativ actual și evidențiază necesitatea adaptării 

acestuia pentru a răspunde provocărilor prezentate de criminalitatea în serie. 

 



5. Promovarea unei abordări holistice și multidisciplinare 

Teza promovează o abordare holistă și multidisciplinară în investigarea omorurilor în 

serie, subliniind importanța colaborării între experți din diverse domenii, inclusiv 

criminalistică, psihologie, sociologie și tehnologie. Această abordare integrată este prezentată 

ca esențială pentru înțelegerea completă a fenomenului și pentru dezvoltarea unor strategii 

eficiente de investigare și prevenire. 

 

Rezumatul Tezei de Doctorat: Investigarea criminalistică a omorurilor în serie 

Introducere 

Teza de doctorat intitulată Investigarea criminalistică a omorurilor în serie, elaborată 

sub conducerea prof. univ. dr. Gheorghe Popa, la Universitatea „Titu Maiorescu” din București, 

se concentrează pe explorarea complexităților și provocărilor asociate cu investigarea 

omorurilor în serie. Obiectivul principal al lucrării este de a sublinia importanța unei abordări 

interdisciplinare și a aplicării tehnicilor investigative moderne pentru a îmbunătăți eficiența 

investigațiilor și pentru a oferi noi perspective asupra comportamentului criminalilor în serie. 

Capitolul I - Considerații generale privind infracțiunile contra vieții 

Capitolul I analizează, în detaliu, infracțiunile contra vieții, concentrându-se pe 

terminologia și cadrul legislativ aferent, oferind o bază solidă pentru înțelegerea juridică a 

acestor fapte și a implicațiilor lor penale. 

Am prezentat evoluția legislativă a infracțiunilor contra vieții în contextul tranziției de 

la vechiul Cod Penal la noul Cod Penal. Am identificat principalele modificări legislative, cum 

ar fi eliminarea infracțiunii de omor deosebit de grav și introducerea noii incriminări a uciderii 

la cererea victimei. Am subliniat importanța terminologiei precise în definirea și clasificarea 

infracțiunilor, subliniind necesitatea unor definiții clare și cuprinzătoare pentru aplicarea 

corectă a legii.  

Am explorat obiectul juridic al infracțiunii de omor, subliniind protecția vieții umane 

ca bun suprem în cadrul legal. De asemenea, am subliniat complexitatea infracțiunii de omor, 

incluzând aspecte precum intenția și premeditarea. Viața umană este prezentată ca un drept 

fundamental protejat atât de legislația națională, cât și de tratatele internaționale, cum ar fi 

Declarația universală a drepturilor omului și Convenția europeană a drepturilor omului. 



Capitolul evidențiază rolul esențial al statului în protejarea vieții cetățenilor săi și în 

asigurarea unei justiții eficiente și echitabile pentru victimele omorurilor. 

Am analizat caracteristicile distinctive ale omorurilor, varietatea motivelor și 

circumstanțelor care pot duce la comiterea acestor fapte. Omorurile pasionale, omorurile 

comise în scopuri materiale și omorurile ritualice sunt câteva dintre tipologiile discutate. Se 

subliniază importanța înțelegerii contextului psihologic, social și economic al fiecărui caz de 

omor pentru a dezvolta strategii eficiente de prevenire și investigare. Se discută, de asemenea, 

impactul social și emoțional al omorurilor asupra comunităților, evidențiind nevoia de suport 

psihologic pentru familiile victimelor și pentru comunitatea afectată. 

Capitolul I oferă o privire detaliată asupra cadrului juridic și terminologic al 

infracțiunilor contra vieții, subliniind complexitatea și gravitatea acestor fapte. Prin analizarea 

modificărilor legislative și a specificității omorurilor, capitolul stabilește o bază solidă pentru 

discuțiile ulterioare din teză, concentrându-se pe metodele de investigare și pe profilul 

criminalilor în serie. 

 

Capitolul II - Reglementarea juridică a infracțiunii de omor 

 

Capitolul II explorează reglementările juridice referitoare la infracțiunea de omor, 

oferind o analiză detaliată a elementelor constitutive și a subiecților implicați. Acest capitol 

este esențial pentru înțelegerea cadrului legal și a modului în care legislația penală abordează 

această gravă infracțiune. 

Obiectul juridic special al infracțiunii de omor este protecția vieții umane, considerată 

un drept fundamental recunoscut atât pe plan național, cât și internațional. Viața unei persoane 

și relațiile sociale care depind de aceasta constituie obiectul juridic al acestei infracțiuni. În 

acest context, omorul reprezintă o încălcare gravă a acestui drept și afectează profund 

stabilitatea și securitatea societății. 

Obiectul material al infracțiunii de omor este corpul victimei, asupra căruia se exercită 

acțiunea infracțională. Acest element fizic este esențial pentru caracterizarea și individualizarea 

infracțiunii, fiind un aspect crucial în stabilirea existenței faptei penale și evaluarea probelor. 

Capitolul definește subiectul activ al infracțiunii de omor ca orice persoană fizică sau 

juridică având capacitate penală. Subiectul activ poate acționa singur sau în participație 

(coautorat, instigare și complicitate). 

Subiectul pasiv este persoana împotriva căreia se îndreaptă acțiunea infracțională, adică 

victima care își pierde viața prin omor. Importanța subiectului pasiv este evidențiată prin 



protecția pe care dreptul penal o oferă vieții umane, indiferent de caracteristicile victimei, cum 

ar fi vârsta, sexul sau statutul social. 

În acest capitol am prezentat conținutul juridic constitutiv al infracțiunii de omor, 

incluzând elementele obiective și subiective necesare pentru calificarea faptei. 

Latura obiectivă a infracțiunii constă într-o acțiune (violentă sau non-violentă) sau o 

inacțiune ilicită, care are ca rezultat moartea victimei. Aceasta trebuie să fie cauza directă a 

decesului, iar acțiunea sau inacțiunea trebuie să fie ilicită și să existe o obligație legală sau 

convențională de a acționa. 

Latura subiectivă include intenția (directă sau indirectă) de a ucide. Capitolul subliniază 

că intenția de a ucide poate fi dedusă din împrejurările de fapt, cum ar fi zona vizată de criminal, 

numărul și intensitatea loviturilor și metodele folosite. 

Se explorează formele și modalitățile de săvârșire ale omorului, inclusiv actele 

preparatorii, tentativa și consumarea infracțiunii. Actele preparatorii nu sunt incriminate, dar 

tentativa este pedepsită dacă este idonee perfectă sau idonee imperfectă. Infracțiunea se 

consumă în momentul morții victimei. 

Sancțiunile pentru infracțiunea de omor variază de la 10 la 20 de ani de închisoare, cu 

interzicerea exercitării unor drepturi. Acțiunea penală se pune în mișcare din oficiu. 

Am analizat, de asemenea, jurisprudența Curții Europene a Drepturilor Omului 

(CEDO) privind drepturile deținuților și condițiile de detenție. Se subliniază că închisoarea pe 

viață fără drept de eliberare condiționată este considerată o pedeapsă crudă și inumană, 

deoarece elimină orice speranță de reabilitare. CEDO insistă pe posibilitatea reabilitării și pe 

necesitatea ca statele să creeze condiții care permit deținuților să progreseze spre reabilitare. 

În concluzie, Capitolul II oferă o analiză cuprinzătoare a reglementărilor juridice ale 

infracțiunii de omor, evidențiind complexitatea și gravitatea acestei fapte. Se subliniază 

importanța protecției vieții umane și necesitatea unor sancțiuni adecvate pentru a descuraja 

comiterea acestor infracțiuni. Se evidențiază, de asemenea, relevanța jurisprudenței CEDO în 

asigurarea respectării drepturilor fundamentale ale deținuților și în promovarea reabilitării 

acestora. 

Capitolul III - Aspecte de drept comparat 

În Capitolul III m-am concentrat pe analiza comparativă a infracțiunii de omor în 

legislațiile penale din România, Italia, SUA și Norvegia. Prin acest demers, am urmărit 

evidențierea similitudinilor și diferențelor în reglementările legale și în aplicarea acestora în 



practică, oferind o perspectivă mai largă asupra modului în care diverse sisteme juridice 

abordează această gravă infracțiune. 

Am început capitolul cu o descriere detaliată a modului în care infracțiunea de omor 

este reglementată în România comparativ cu Italia, SUA și Norvegia. 

În legislația română, omorul este definit și reglementat în articolele 188 și 189 din 

Codul Penal, fiind clasificat în omor simplu și omor calificat. Aceste distincții sunt similare în 

legislațiile altor țări, dar există și diferențe notabile. De exemplu, în Italia, Codul Penal (Codice 

Penale) stipulează omorul sub denumirea de "omicidio", cu distincții între omicidio volontario 

(omor voluntar) și omicidio colposo (omor din culpă). În SUA, omorul este reglementat atât la 

nivel federal, cât și la nivelul fiecărui stat, cu distincții între first-degree murder (omor de gradul 

întâi) și second-degree murder (omor de gradul doi), precum și alte categorii specifice precum 

manslaughter (omor din culpă). În Norvegia, legislația penală prevede pedepse stricte pentru 

omor, incluzând pedeapsa maximă de 21 de ani, care poate fi extinsă în cazul unor circumstanțe 

agravante, cum a fost cazul notoriului criminal în masă Anders Breivik. 

Am făcut o analiză detaliată a sistemului penal norvegian, exemplificată prin cazul lui 

Anders Breivik, care a fost condamnat la 21 de ani de închisoare pentru uciderea a 77 de 

persoane în 2011. Am discutat modalitatea prin care sistemul penal norvegian abordează 

infracțiunile grave și mecanismul de extensie a pedepsei, care permite prelungirea detenției pe 

perioade nedeterminate dacă individul este considerat în continuare periculos. Acest caz 

evidențiază specificitatea abordării norvegiene, care combină pedeapsa inițială relativ scurtă 

cu posibilitatea prelungirii acesteia în funcție de evaluările periodice ale periculozității 

condamnatului. 

Am comparat elementele cantitative și calitative ale legislațiilor penale din SUA și 

Italia, subliniind numărul de cazuri de omor, tipurile de pedepse aplicate și eficacitatea 

măsurilor punitive și preventive. În SUA, legislația penală este notabilă pentru diversitatea sa, 

fiecare stat având propriile sale reglementări și pedepse pentru omor, variind de la pedeapsa cu 

moartea până la închisoarea pe viață fără posibilitatea de eliberare condiționată. Italia, în 

schimb, aplică pedepse privative de libertate, dar fără a include pedeapsa capitală, urmând 

principiile drepturilor omului stabilite de Uniunea Europeană. 

Așadar Capitolul III oferă o perspectivă comparativă cuprinzătoare asupra modului în 

care diferite sisteme juridice reglementează infracțiunea de omor. Prin analiza legislativă și a 

cazurilor relevante, am subliniat importanța contextului juridic și cultural în determinarea 

modalităților de pedepsire și prevenire a omorurilor. De asemenea, am evidențiat modul în care 



fiecare sistem abordează protecția drepturilor fundamentale și reabilitarea infractorilor, aspecte 

esențiale pentru dezvoltarea unor politici penale echitabile și eficiente. 

Capitolul IV - Metodologia investigării criminalistice a omorurilor în serie 

Acest capitol, care constituie coloana vertebrală a tezei de doctorat, abordează 

complexitatea investigării criminalistice a omorurilor în serie, subliniind necesitatea unei 

înțelegeri profunde a naturii umane și a aplicării unor metode științifice avansate. Investigarea 

omorurilor în serie necesită o abordare multidisciplinară și tehnologică, fiind esențială 

utilizarea unor proceduri riguroase și standardizate pentru asigurarea integrității probelor și 

eficienței investigației. 

Am început capitolul cu descrierea măsurilor inițiale necesare pentru administrarea 

probelor, incluzând protejarea locului crimei și colectarea probelor fizice. Am subliniat 

importanța izolării locului faptei și a documentării minuțioase pentru a preveni contaminarea 

probelor și pentru a asigura o investigație eficientă. 

Mai apoi, am detaliat fazele anchetei, de la primele măsuri până la investigarea 

amănunțită la fața locului. Am precizat etapele-cheie ale investigației, inclusiv procedurile de 

investigare utilizate de poliția judiciară și metodele specifice de cercetare la locul faptei. Aceste 

metode includ inspecția locației, izolarea locului faptei și documentarea minuțioasă a tuturor 

detaliilor observabile. 

Am subliniat importanța cercetării detaliate a locului crimei. Am prezentat tehnicile de 

inspecție și descriere a locației, cu accent pe identificarea și documentarea urmelor lăsate de 

criminal. Am oferit un model de listă de verificare ca instrument esențial pentru investigatori. 

Am continuat cu prezentarea metodelor de detectare și analiză a urmelor găsite la locul 

crimei. Am detaliat tipurile de urme biologice și non-biologice care pot fi prelevate, precum și 

procedurile corecte de ambalare și conservare a acestora pentru a asigura integritatea probelor 

în timpul transportului și analizelor ulterioare. 

Tehnicile avansate de interpretare a urmelor de sânge, care pot oferi indicii esențiale 

despre desfășurarea crimei, au fost analizate în detaliu. Analiza modelelor de pete de sânge 

ajută la reconstruirea dinamicii evenimentelor și la stabilirea pozițiilor victimelor și agresorului 

în momentul comiterii faptei. 

Am oferit, ulterior, o descriere detaliată a diferitelor tipuri de urme găsite la locul 

crimei, inclusiv urme biologice (ADN, fluide corporale) și urme non-biologice (fibra, amprente 



digitale). Sunt prezentate procedurile standardizate de prelevare, ambalare și conservare a 

acestor urme pentru a preveni contaminarea și degradarea probelor. 

Procedurile pentru îndepărtarea cadavrului și încheierea cercetării la fața locului sunt 

esențiale pentru asigurarea unei investigații complete și corecte. Capitolul detaliază pașii 

necesari pentru manipularea și transportul cadavrului în condiții care să păstreze integritatea 

probelor biologice. 

De asemenea, am analizat rolul balisticii judiciare în investigarea omorurilor în serie, 

inclusiv caracteristicile armelor de foc și urmele balistice. Am prezentat metodele de analiză a 

urmelor lăsate de gloanțe și alte proiectile, precum și relevanța acestora pentru stabilirea 

legăturii între arma folosită și scena crimei. 

În secțiunea dedicată dactiloscopiei, am detaliat procedurile de prelevare și analiză a 

amprentelor digitale, subliniind importanța acestora pentru identificarea suspecților. Am 

sublinat o serie de tehnici avansate de detectare a amprentelor latente și utilizarea acestora în 

coroborarea probelor. 

În secțiunea dedicată geneticii judiciare, am explorat utilizarea geneticii judiciare în 

investigarea omorurilor în serie, incluzând tehnici avansate de analiză a ADN-ului. Am discutat 

procedurile de colectare și analiză a probelor genetice, precum și aplicațiile acestor tehnologii 

în identificarea suspecților și legarea diferitelor crime de un singur autor. 

Importanța identificării și ascultării martorilor este sublinată prin prezentarea tehnicilor 

eficiente de audiere și provocările întâmpinate în obținerea mărturiilor credibile și relevante. 

Am prezentat amănunțit tacticile de dispunere a acestor expertize și tipurile de analize 

care pot fi efectuate pentru a obține informații relevante despre circumstanțele crimei și 

identitatea suspectului. 

Am abordat strategiile și tehnicile utilizate pentru identificarea, urmărirea și prinderea 

suspecților de omor în serie. Capitolul explorează metodele tradiționale și avansate de 

investigație, inclusiv profilarea criminală și utilizarea tehnologiilor moderne pentru a localiza 

și captura suspecții. 

Capitolul se încheie cu o discuție despre alte activități esențiale pentru dovedirea 

activității infracționale, incluzând organizarea și planificarea cercetării, ascultarea suspecților, 

confruntările, prezentările pentru recunoaștere și reconstituirile. Se subliniază importanța 

acestor proceduri pentru asigurarea unei investigații complete și corecte. 

În concluzie, Capitolul IV oferă o viziune cuprinzătoare asupra metodologiei și 

tehnicilor utilizate în investigarea criminalistică a omorurilor în serie. Se subliniază importanța 



unei abordări riguroase și multidisciplinare pentru asigurarea eficienței investigațiilor și 

aducerea criminalilor în fața justiției. 

Capitolul V - Profilul criminalului în serie 

Capitolul începe cu o introducere a figurii criminalului în serie, descris ca o persoană 

complexă și tulburătoare. Acești criminali își ascund trăsăturile sadice și nemiloase sub o mască 

de normalitate, ceea ce îi face greu de identificat. Fascinația pentru criminalii în serie este 

alimentată de reprezentările lor în cultura populară și media. 

Istoria crimelor în serie arată o evoluție semnificativă a modului în care acestea sunt 

percepute și înțelese. Inițial, aceste crime erau văzute ca fiind acte izolate și inexplicabile. În 

timp, cercetările au arătat că acestea urmează anumite tipare și au motive recurente, ceea ce a 

dus la o mai bună înțelegere și clasificare a lor. 

Termenul de crimă în serie se distinge de alte forme de omucidere prin natura sa 

repetitivă și selectivă. Criminalii în serie aleg victime pe criterii specifice și urmează un modus 

operandi bine definit. Aceste crime diferă de omorurile clasice prin faptul că sunt premeditate 

și urmează un tipar stabilit. 

Crimele în serie sunt caracterizate de o planificare detaliată și un mod de operare 

repetitiv. Criminalii în serie își aleg victimele pe baza unor criterii personale și lasă adesea o 

semnătură distinctă la locul crimei. Aceste trăsături ajută la identificarea și capturarea lor. 

Există diverse perspective asupra crimelor în serie, incluzând abordări psihologice și 

sociologice. Psihologii analizează trăsăturile de personalitate și traumele din copilărie, în timp 

ce sociologii examinează influențele sociale și culturale care pot contribui la dezvoltarea unui 

comportament criminal. 

Tipologia crimelor în serie include clasificări bazate pe motivație, mod de operare și 

tipul de victime. Aceste clasificări ajută la înțelegerea modului în care criminalii în serie își 

aleg și ucid victimele, precum și la dezvoltarea de strategii pentru prevenirea și investigarea 

acestor crime. 

Criminalii în serie sunt definiți și clasificați pe baza trăsăturilor comportamentale și 

psihologice. Există diferențe semnificative între criminalii de sex masculin și feminin, fiecare 

având motivații și moduri de operare specifice. 

Criminalii în serie de sex masculin sunt adesea motivați de fantezii de putere și control. 

Aceștia își aleg victimele pentru a satisface nevoia lor de dominare și control total. 

Comportamentul lor poate include violență extremă și tortură. 



Criminalii în serie de sex feminin sunt adesea motivați de beneficii financiare, 

răzbunare sau dorința de a scăpa de o situație considerată intolerabilă. Metodele folosite de 

femei pot fi mai subtile și mai puțin violente comparativ cu cele ale bărbaților. 

Copilăria și adolescența joacă un rol crucial în dezvoltarea comportamentului criminal. 

Factori precum abuzul fizic și emoțional, neglijența și traumele pot contribui la formarea unei 

personalități deviante. Studiile arată că mulți criminali în serie au suferit abuzuri severe în 

copilărie. 

Sexualitatea deviantă este un element central în comportamentul multor criminali în 

serie. Aceștia pot prezenta parafilii și alte disfuncții sexuale care contribuie la comiterea 

crimelor. Aspectele sexuale ale crimelor pot include violul, mutilarea sexuală și fanteziile 

sadice. 

Criminalii în serie suferă adesea de diverse tulburări psihopatologice, cum ar fi 

tulburarea de personalitate antisocială, tulburarea narcisistă și tulburarea de personalitate 

borderline. Aceste tulburări influențează comportamentul lor și complică procesul de capturare 

și tratament. 

Bărbații sunt adesea vizați din motive precum concurența, ura personală sau 

satisfacerea unor fantezii de dominare. Analiza victimelor masculine ajută la identificarea 

tiparelor și motivațiilor criminalilor. 

Femeile sunt adesea vizate pentru vulnerabilitatea lor percepută. Criminalii în serie care 

vizează femei o fac adesea pentru a satisface fantezii sexuale deviante sau pentru a obține 

control total asupra victimelor. 

Copiii sunt vizați datorită vulnerabilității lor și incapacității de a se apăra. Crimele 

împotriva copiilor sunt deosebit de șocante și provoacă reacții puternice în comunitate, 

atrăgând o atenție sporită din partea autorităților. 

Cuplurile sunt vizați pentru a distruge relația și a provoca suferință maximă. Aceste 

crime reflectă adesea probleme relaționale grave ale criminalului și dorința de a crea haos și 

suferință. 

Distincția între crimele în serie și crimele în masă este esențială. Crimele în masă 

implică uciderea mai multor persoane într-un singur incident, în timp ce crimele în serie sunt 

comise în momente și locuri diferite. 

Profilarea psihologică implică analiza detaliată a caracteristicilor comportamentale și 

psihologice ale criminalului. Aceasta se bazează pe studiul aprofundat al infracțiunilor comise, 

semnătura criminalului și modalitatea de comitere a infracțiunii. Profilarea ajută la identificarea 

și prinderea criminalilor în serie prin înțelegerea motivațiilor și tiparelor lor de comportament. 



Profilarea geografică analizează locațiile crimelor pentru a prezice unde ar putea 

acționa criminalul în viitor. Aceasta implică identificarea tiparelor de mișcare și a zonelor de 

confort ale criminalului. Profilarea geografică este esențială pentru identificarea și prinderea 

rapidă a criminalilor în serie, permițând autorităților să aloce resursele în mod eficient și să 

prevină alte crime. 

Capitolul V oferă o analiză detaliată și comprehensivă a profilului criminalilor în serie, 

evidențiind complexitatea și diversitatea acestora. Studiile și metodele prezentate contribuie la 

o înțelegere mai profundă a fenomenului și la dezvoltarea unor strategii eficiente de investigare 

și prevenire a crimelor în serie. Abordarea multidisciplinară este esențială pentru combaterea 

eficientă a acestui tip de criminalitate, combinând expertiza din diverse domenii pentru a crea 

o imagine completă și precisă a comportamentului criminal. 

Capitolul VI - Criminalul în serie și sistemul penal 

Investigarea unui caz de crimă în serie este complexă și dificilă, în special în cazul 

criminalilor organizați. Identificarea și capturarea acestora pot dura luni sau chiar ani până când 

fac o greșeală. După capturare, investigația devine crucială pentru a obține un verdict, 

implicând figuri profesionale precum psihologi, criminologi și specialiști în investigații 

criminale. În Statele Unite, jurisdicția poate deveni complicată deoarece criminalii în serie 

adesea ucid în mai multe state. Un alt aspect critic este imputabilitatea criminalilor, mulți 

încercând să simuleze boli mintale pentru a evita pedeapsa 

Imputabilitatea este esențială în cazurile de omor în serie, analizându-se capacitatea 

criminalului de a înțelege și de a intenționa acțiunile sale. Mulți criminali în serie încearcă să 

fie declarați inapți mintal pentru a evita răspunderea penală, însă doar un procent mic reușesc 

acest lucru 

Capitolul explorează evoluția istorică a conceptului de nebunie și impactul acestuia 

asupra tratamentului legal al criminalilor în serie. Analiza istorică arată cum percepția asupra 

sănătății mentale a influențat modul în care criminalii sunt judecați și pedepsiți 

Se compară criteriile de imputabilitate din sistemele judiciare englez și american, 

discutând testul M'Naghten și diferențele de abordare privind capacitatea de discernământ și 

responsabilitatea penală. Acest test este folosit pentru a stabili dacă un criminal a avut 

capacitatea mentală de a înțelege natura și calitatea actului său sau dacă a știut că ceea ce făcea 

era greșit 



Mărturisirea este un element critic în procesul penal. Criminalii în serie pot mărturisi 

sub presiunea interogatoriului sau ca parte a unui acord pentru a evita pedeapsa capitală. 

Mărturisirile trebuie analizate cu atenție pentru a determina veridicitatea și motivația din 

spatele lor 

În Statele Unite, pedepsele pentru criminalii în serie includ pedeapsa capitală și 

închisoarea pe viață fără posibilitatea eliberării condiționate. În alte țări, pedepsele pot varia de 

la închisoare pe viață la execuții sumare, în funcție de sistemul juridic și de gravitatea crimelor 

Prevenția și tratamentul criminalilor în serie variază. Prevenția primară implică acțiuni 

asupra individului sănătos și mediului pentru a preveni comportamentele violente. Prevenția 

secundară se adresează persoanelor cu comportamente deviante, încercând să limiteze 

progresia acestora. Prevenția terțiară se aplică criminalilor în serie deja identificați, cu scopul 

de a controla comportamentul violent prin regim penitenciar continuu. În România, lipsa 

centrelor specializate pentru studierea și reabilitarea criminalilor în serie complică tratamentul 

acestora, în contrast cu alte țări care au astfel de structuri 

Capitolul VI analizează în profunzime interacțiunea dintre criminalii în serie și sistemul 

penal, evidențiind complexitatea juridică, psihologică și socială a acestor cazuri. Studiul 

comparativ al sistemelor judiciare și accentul pe imputabilitate și prevenție oferă o perspectivă 

comprehensivă asupra modului în care criminalii în serie sunt tratați și judecați în diferite 

jurisdicții. 

Capitolul VII - Noi metode de investigare criminalistică a omorurilor în serie 

Capitolul începe cu o introducere în complexitatea și provocările investigării 

omorurilor în serie, subliniind importanța metodelor inovatoare aduse de progresele 

tehnologice și științifice. Scopul acestor metode este de a îmbunătăți eficiența și precizia 

investigațiilor, facilitând capturarea și condamnarea criminalilor în serie. 

Analiza ADN-ului a revoluționat investigațiile criminalistice prin capacitatea sa de a 

identifica suspecții cu o precizie ridicată. Tehnologiile de secvențiere de nouă generație (Next-

Generation Sequencing - NGS) permit detectarea și analizarea detaliată a unor cantități minime 

de material genetic. Acest lucru este deosebit de util în cazurile de omoruri în serie, unde 

probele biologice pot fi degradate sau incomplete. NGS poate analiza simultan multiple regiuni 

ale genomului, facilitând identificarea unor caracteristici genetice unice care pot lega diferite 

crime de un singur autor. 



Tehnologia CRISPR-Cas9, cunoscută inițial pentru capacitățile sale de editare genetică, 

este utilizată și în criminalistică pentru identificarea și amplificarea secvențelor de ADN 

specifice. Aceasta permite o mai mare precizie în analiza probelor genetice și poate ajuta la 

diferențierea profilurilor genetice foarte similare care pot fi întâlnite în cazul suspecților din 

cadrul unei populații restrânse 

Profilarea genetică a devenit o metodă importantă în investigarea omorurilor în serie. 

Aceasta implică identificarea markerilor genetici care pot fi asociați cu anumite trăsături 

comportamentale. Studiile de genetică comportamentală investighează legătura dintre 

variabilitatea genetică și predispozițiile comportamentale, cum ar fi tendințele agresive sau 

impulsivitatea. Deși această metodă este încă în fază experimentală, ea promite să ofere noi 

perspective asupra identificării și înțelegerii comportamentului criminalilor în serie 

Utilizarea imagisticii criminalistice și a tehnologiilor de reconstrucție a scenelor crimei 

a devenit esențială în investigarea omorurilor în serie. Tehnici precum scanarea 3D și realitatea 

augmentată permit recrearea detaliată a scenelor crimei, păstrând integritatea probelor și 

oferind noi perspective asupra desfășurării evenimentelor. Aceste tehnologii contribuie la 

înțelegerea mai profundă a modului în care au fost comise crimele și ajută la identificarea și 

capturarea suspecților 

Tehnicile avansate de interogare, bazate pe principii psihologice și comportamentale, 

sunt utilizate pentru a obține mărturisiri și informații esențiale de la suspecți. Aceste tehnici 

includ utilizarea poligrafului, analiza comportamentului non-verbal și interogarea strategică, 

care vizează obținerea de informații cruciale fără a compromite drepturile suspecților 

Capitolul menționează și alte metode moderne utilizate în investigarea criminalistică a 

omorurilor în serie, cum ar fi analiza balistică, dactiloscopia și examinarea urmelor biologice 

și chimice. Aceste metode sunt integrate într-o abordare holistică și interdisciplinară pentru a 

asigura succesul investigațiilor 

Capitolul VII subliniază importanța adoptării unor metode avansate de investigare 

criminalistică pentru a îmbunătăți eficiența și acuratețea investigațiilor omorurilor în serie. 

Progresele tehnologice, cum ar fi analiza avansată a ADN-ului, profilarea genetică, imagistica 

criminalistică și tehnicile avansate de interogare, au revoluționat modul în care sunt abordate 

aceste cazuri complexe. Integrarea acestor inovații în procesele judiciare contribuie la 

asigurarea unei justiții echitabile și transparente, protejând drepturile fundamentale ale tuturor 

părților implicate 

  



Capitolul VIII - Studii de caz 

Acest capitol oferă o analiză practică a infracțiunilor săvârșite de criminali autohtoni, 

prin prezentarea particularităților și desfășurarea etapelor investigării judiciare. Sunt detaliate 

elementele de profilare evidențiate din investigarea locului infracțiunii și concluziile medico-

legale. Sunt analizate studii de caz ale unor criminali în serie din România, precum Lazăr 

Gheorghe și Muscă Nicolae Florentin, discutând metodele folosite în investigațiile acestor 

cazuri și lecțiile învățate din ele. 

Capitolul IX - Concluzii 

Capitolul IX al lucrării sintetizează principalele descoperiri și contribuții aduse de 

cercetare în domeniul investigării omorurilor în serie. Acest capitol subliniază importanța 

înțelegerii complexe și interdisciplinare a acestui tip de criminalitate, oferind recomandări 

practice pentru îmbunătățirea metodologiilor de investigare. 

Tactica criminalistică se referă la strategia și planificarea activităților de investigare. În 

contextul omorurilor în serie, aceasta presupune coordonarea eforturilor poliției, analiza 

profilului psihologic al criminalului și utilizarea tehnicilor de interogare adecvate, gestionarea 

relațiilor cu mass-media pentru a evita panicarea populației și pentru a obține informații utile 

din partea comunității, și implementarea eficientă pentru a asigura o investigare sistematică și 

structurată a cazurilor, contribuind la identificarea și capturarea criminalilor în serie. 

Metodologia criminalistică cuprinde principiile și procedurile standardizate utilizate în 

investigarea omorurilor în serie. Aceasta include colectarea și analiza probelor, procesul de 

colectare și analiză a probelor și metodele de documentare a locului faptei, aplicarea unei 

metodologii riguroase pentru asigurarea integrității probelor și facilitarea colaborării între 

diferitele echipe implicate în investigație, și identificarea conexiunilor între cazuri, permițând 

identificarea conexiunilor între cazuri aparent separate și construirea unui profil coerent al 

infractorului. 

Tehnica criminalistică implică utilizarea echipamentelor și tehnologiilor de ultimă 

generație în investigarea omorurilor în serie. Aceasta include utilizarea tehnologiilor moderne 

pentru detectarea și analiza detaliilor care ar putea fi invizibile cu metodele tradiționale, precum 

și utilizarea software-urilor de reconstrucție facială și modelare 3D pentru reconstituirea scenei 

crimei și identificarea victimelor sau suspecților necunoscuți. 

O concluzie principală a lucrării este necesitatea unei abordări multidisciplinare în 

investigarea omorurilor în serie. Aceasta implică integrarea cunoștințelor din criminalistică, 



drept penal, psihologie, sociologie și tehnologie, precum și identificarea factorilor de risc, 

facilitând analiza multidisciplinară a identificării indicatorilor timpurii care pot preveni 

dezvoltarea comportamentului criminal în serie. 

Profilarea criminalistică este un instrument esențial în identificarea și capturarea 

criminalilor în serie. Aceasta oferă o imagine detaliată a trăsăturilor psihologice, 

comportamentale și demografice ale autorilor, facilitând munca investigatorilor. Profilarea 

geografică ajută la delimitarea arealului în care criminalul operează, sporind eficiența 

eforturilor de căutare și capturare. 

Tehnologia joacă un rol crucial în investigarea omorurilor în serie. Cercetările avansate 

în analiza ADN-ului, imagistica criminalistică și tehnicile de interogare au transformat radical 

modul în care sunt abordate aceste cazuri. Integrarea acestor inovații în procesele judiciare 

contribuie la asigurarea unei justiții echitabile și transparente, protejând drepturile 

fundamentale ale tuturor părților implicate. 

Pentru practicienii din domeniul criminalisticii și al justiției penale, lucrarea oferă 

recomandări practice, printre care formarea continuă a investigatorilor în utilizarea 

tehnologiilor avansate și adoptarea unei perspective holistice în investigarea omorurilor în 

serie, importanța cooperării interinstituționale între diferitele unități implicate în investigarea 

acestor cazuri, și necesitatea unei legislații flexibile care să permită utilizarea rapidă a noilor 

tehnologii și să protejeze drepturile fundamentale ale indivizilor. 

Implementarea în structurile de poliție a unor propuneri cheie include programul 

național de formare continuă pentru investigatori, care ar cuprinde cursuri avansate în tehnici 

de investigare și utilizarea tehnologiilor moderne, protocoalele standardizate de investigare 

pentru proceduri clare de colectare și analiză a probelor, documentarea locului faptei și 

interogarea suspecților, cooperarea internațională prin crearea unor grupuri de lucru 

internaționale și rețele de schimb de informații și bune practici, și utilizarea tehnologiilor 

avansate, cum ar fi scanarea 3D și realitatea augmentată pentru recrearea detaliată a scenelor 

crimei. 

Concluzie 

Teza evidențiază rolul crucial al unei abordări integrate și adaptabile în investigarea 

omorurilor în serie. Abordarea multidisciplinară, utilizarea tehnologiilor moderne și 

colaborarea națională și internațională sunt esențiale pentru a combate eficient această formă 

gravă de criminalitate. Lucrarea propune măsuri concrete pentru îmbunătățirea metodologiilor 



de investigare, sperând să contribuie la dezvoltarea unor strategii mai eficiente de investigare 

și prevenire a omorurilor în serie. 
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